
Příloha č. 1 

Zabezpečení požární ochrany – pokyn pro prodejce při 

Slavnosti Města Nový Jičín 

 

Stanovení podmínek požární bezpečnosti k zamezení vzniku a šíření požáru 

Prodejce zodpovídá za požární bezpečnost v místě jeho prodeje (prodejní stánek nebo jiný 

pronajatý prostor). Zavazuje se dodržovat všechna opatření a pokyny vydané pořadatelem k 

zajištění požární bezpečnosti v celém prostoru konání akce. Je povinen dodržovat podmínky 

nebo návody vztahující se k požární bezpečnosti používaných zařízení, činností nebo výrobků. 

 

Prodejci jsou povinni zejména: 

o počínat si tak, aby nezavdali příčinu ke vzniku požáru zejména při používání tepelných, 

elektrických, plynových a jiných spotřebičů a při skladování a používání hořlavých nebo 

požárně nebezpečných látek, manipulaci s nimi nebo s otevřeným ohněm či jiným 

zdrojem zapálení, neohrozili život a zdraví osob a zvířat a neriskovali škody na majetku 

o mít zřetelně označeno číslo tísňového volání (ohlašovny požárů), popřípadě uvedeny 

další pokyny ke způsobu ohlášení požáru, 

o udržovat trvale volný průjezd příjezdovými komunikacemi v šířce nejméně 3 metry ke 

stánkům a ostatním objektům, k nástupním plochám pro požární techniku a ke zdrojům 

vody určeným k hašení požárů a vytvářet další podmínky pro hašení požárů a pro 

záchranné práce ve smyslu ustanovení § 11 vyhlášky č. 246/2001 Sb., o požární 

prevenci ve znění pozdějších předpisů, 

o vybavit stánek alespoň jedním přenosným hasicím přístrojem (PHP) min. typu P6 

(práškový hasicí přístroj, 6 kg); volba druhu a typu PHP se provede v závislosti na 

charakteru předpokládaného požáru, vyskytujících se hořlavých látkách nebo prodeje; 

umístění PHP musí umožňovat jejich snadné a rychlé použití – musejí být vhodným 

způsobem zajištěny proti pádu či převrhnutí; zajistit předepsanou kontrolu 

provozuschopnosti PHP, 

o dodržovat bezpečné vzdálenosti spotřebičů od hořlavých hmot ve smyslu ustanovení 

Přílohy č. 8 vyhlášky č. 23/2008 Sb., o technických podmínkách požární ochrany 

staveb, ve znění pozdějších předpisů, 

o přerušit nebo ukončit provozovanou činnost, pokud touto hrozí bezprostřední 

nebezpečí vzniku požáru, a tuto skutečnost bezodkladně oznámit pořadateli akce nebo 

preventivní požární hlídce (PPH), 



o po vyhlášení požárního poplachu provést vlastní evakuaci z prostor stánkového 

prodeje (zachovat klid a rozvahu); zabezpečit (pokud je to možné) svá prodejní místa, 

řídit se pokyny pořadatele akce, PPH či velitele zásahu, 

o zajistit, aby u všech používaných zařízení, u kterých tak stanovuje příslušný předpis, 

byla provedena revize, kontrola, zkoušky v rozsahu a způsobem stanoveným právními 

předpisy, normativními požadavky a průvodní dokumentací jeho výrobce a aby tato 

zařízení byla používána v souladu s průvodní dokumentací. 

 

Další pokyny k zajištění požární bezpečnosti: 

o Všechna plynová zařízení a spotřebiče používané při stánkovém prodeji, zejména pro 

přípravu občerstvení, musejí být užívána v souladu s průvodní dokumentací výrobce 

nebo návody k těmto zařízením a podléhají pravidelným revizím a kontrolám. Pro jeden 

spotřebič smí být zajištěna 1 provozní a 1 zásobní láhev propan-butanu.  

o Při manipulacemi s tlakovými láhvemi musejí být dodrženy základní bezpečnostní 

pokyny (láhve musejí být skladovány ve svislé poloze, zajištěné proti pádu či 

převrhnutí, musejí se chránit před nárazem a nesmí se házet ani kutálet po plášti).  

o V jednom prodejním stánku s nápoji může být umístěna pouze 1 provozní a 1 zásobní 

tlaková láhev na oxid uhličitý. Za umístění tlakových lahví, provoz plynových spotřebičů 

a umístění informační tabulky o uložení tlakové láhve s názvem plynu v prodejních 

stáncích zodpovídají příslušní prodejci.  

o Všechny použité elektrické spotřebiče, prodlužovací kabely, přenosné rozvaděče atd. 

musejí mít platnou revizi pro elektrická zařízení a musejí být užívány v souladu s 

průvodní dokumentací výrobce nebo v souladu s návody k těmto zařízením. 

Prodlužovací kabely musejí být určené k venkovnímu použití a mít přidaný IP kód. 

o V prostoru konání akce je stanoven zákaz manipulace s otevřeným ohněm, pokud toto 

není úkonem nutným k bezpečnému uvedení zařízení do provozu (např. zapálení 

hořáku tepelného spotřebiče apod.) a zákaz manipulace s pyrotechnickými výrobky, 

pokud toto není součástí požárně zabezpečeného vystoupení či slavnostního 

ohňostroje. 

o Plnění balónků je povoleno pouze nehořlavými plyny. 

o Na stáncích v prostoru konání akce nesmějí být zavěšovány žádné hořlavé materiály 

a hmoty, které při požáru odkapávají nebo odpadávají. 

o Požární úsek může tvořit skupina stánků s mezní plochou až 1000 m2 nebo jeden 

stánek. Jednotlivé požární úseky stánků musejí mít mezi sebou odstupy v šířce 

nejméně 1,5 metru, stejně jako od ostatních objektů směrem ke stánkům; v tomto 



prostoru se nesmějí vyskytovat hořlavé látky či jiné předměty, prostor nesmí být 

zastřešen a musí být průjezdný. 

Každý občan je povinen ohlásit neodkladně zjištěný požár nebo zabezpečit jeho ohlášení. 

Požár ohlaste telefonicky na číslo tísňového volání 150 nebo 112. V hlášení o požáru uveďte:  

o kdo volá, 

o co se stalo, 

o kde se to stalo. 

Požár nebo bezprostřední nebezpečí jeho vzniku bezodkladně oznamte pořadatelům a ohlaste 

na tísňovou linku, pokud jste tak již neučinili. 

 

Čísla tísňového volání: 

HASIČI: 150 

POLICIE ČR: 158 

ZÁCHRANNÁ ZDRAVOTNICKÁ SLUŽBA: 155 

TÍSŇOVÉ VOLÁNÍ: 112 

MĚSTSKÁ POLICIE: 156 

 

S tímto pokynem musejí být prokazatelně seznámeni všichni prodejci, kteří se zúčastní akce 

„Slavnost města Nový Jičín“.  

Zabezpečení požární ochrany – pokyn pro prodejce je přílohou „Závazné pokyny pro prodej – 

Slavnost města“. 

 


